

# 未按规定使用“场所码”，罚！

警方办理涉疫行政案件216起

**晚报讯** 自3月30日起,南通公共场所全面实行“场所二维码”扫码通行。尽管相关部门再三重申和反复提醒,仍有少数场所所有人或经营者未按规定领取、张贴、核验“场所二维码”,少数市民群众拒不配合扫描“场所二维码”。记者昨天从市公安局获悉,截至25日,南通警方共办理此类涉疫行政案件216起,对涉案的216名违法行为人依法给予行政处罚,涉及宾馆超市、农贸市场、工厂企业、寄递物流、沿街店铺等未按规定领取、张贴、核验“场所二维码”以及个人拒不配合扫描“场所二维码”。

23日,如皋市公安局九华中心派出所民警检查时发现,辖区某快递网点未在进店醒目位置张贴“场所二维码”,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条第一款第一项之规定,公安机关依法给予该快递网点负责人相应的行政处罚。同一天,如皋市公安局如皋港中心派出所民警检查时发现,辖区某商务宾馆未按规定张贴“场所二维码”,公安机关依法对宾馆经营者处以行政处罚。

11日,启东市公安局近海派出所民警检查时发现,辖区某水果店及某蔬菜门市未核验进场人员“场所二维码”,公安机关依法给予门店经营者相应

的行政处罚。22日,如皋市丁堰镇永欣农贸市场,市民何某拒不配合扫描“场所二维码”被工作人员拦截。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条第一款第一项之规定,公安机关依法对何某处以行政处罚。

警方提醒,当前,疫情防控形势依然严峻复杂,“场所二维码”是新冠肺炎疫情常态化、精准化、信息化防控的重要举措,请广大市民自觉遵守疫情防控各项要求,主动配合疫情防控管理,绝不触碰法律底线。对拒不配合疫情防控查验工作的,公安机关将依法予以查处。

记者张亮 通讯员苏锦安

疫情期间还添“赌”

## 四男子“炸金花”当场被抓

**晚报讯** 疫情期间躲在店铺酣赌,4名男子当场被抓。昨天,记者从崇川警方获悉,4名参赌人员将面临治安处罚。

17日下午,崇川公安分局秦灶派出所接到群众举报,北城名郡一沿街店铺内有人聚集赌博。秦灶派出所

立即组织警力赶往现场,发现店铺二楼会议室里4名男子正围坐桌前酣赌,民警当场查扣赌资3550元。

经了解,4人均为店铺员工,由其中的桑某提议并提供扑克,随后4人以“炸金花”的形式实施赌博。民警发现,现场4人均未佩戴口罩,且其中

还有赌博前科人员。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》有关规定,桑某等4人将面临治安处罚。

警方提醒,赌博害人害己,切莫沾染沉迷。疫情防控期间,广大市民应严格按照疫情防控要求不扎堆、不聚集。

记者张亮 实习生吕雪琦

## 同事相约开“黑车”被查

非法营运隐患多 市民应拒绝乘坐

**晚报讯** 疫情时期,南通市所有长途客运和公交线路暂停营运,一些人动起了歪脑筋——搞起了非法营运(俗称“黑车”)。25日,市交通运输执法支队在火车站附近巡查。截至昨天下午4时许,执法人员共检查疑似非法营运和不规范经营车辆6辆,其中2辆被确认为非法营运车辆。

25日晚8时40分许,一辆黑色小轿车载有一名男性乘客,准备从火车站锦至路出发,附近的交通运输执法人员上前检查。经现场调查,驾驶员蒋某准备载客去

苏州张家港,最终谈妥费用为480元。正当蒋某发动车辆准备出发时,被交通运输执法人员逮了个正着。

无独有偶,就在执法人员对该车进行检查时,另一辆白色丰田车也缓缓驶来,前排坐着一名男乘客。现场执法人员也对该车展开了调查。经调查,乘客沈某通过“招招出行”平台约好该车,准备从火车站到市区城港路。当现场执法人员要求驾驶员许某出示该车辆相关营运证件时,许某一脸茫然。

调查过程中,执法人员发现前车驾驶员蒋某与后车驾驶

员许某,两人是同一个单位的同事。据他们说,近期受疫情影响,单位不上班,于是两人决定出来“拉活儿”。目前,这两起非法营运案件正在进一步调查处理之中。

“非法营运车辆技术性能、司机驾驶技术等均得不到保障,还存在中途甩客、中途加价等问题。”交通运输执法人员提醒,在疫情防控状态下,一些“黑车”司机甚至连乘客“双码”都不问不查,隐患多多,市民应拒绝乘坐。

记者彭军君  
通讯员包宏龙 朱红

## 不配合疫情防控还出手打人 一男子被拘又赔钱

**晚报讯** 在疫情防控期间,一男子不但进医院不戴口罩,还与保安发生肢体冲突,导致保安受伤。记者昨天了解到,如东法院审结了这起民事赔偿纠纷,判决被告张某赔偿原告2000余元。

今年2月的一天,张某前往医院就医时未佩戴口罩。保安李某善意提醒后,张某仍拒不佩戴口罩,欲强行进入医院,并上前推搡李某,导致李某摔伤。纠纷发生后,公安机关对张某处以行政拘留五日。此后,张某与李某就赔偿一事未达成一致,李某向法院提起诉讼,要求张某赔偿医疗费、误工费等损失2000余元。

在法庭上,张某称自己已经受到了行政处罚,不愿再承担民事赔偿责任。

如东法院审理后认为,行政责任的承担并不能免除民事赔偿责任。张某不配合医院关于防疫的规定,与医院工作人员发生肢体冲突并导致对方受伤的事实清楚,证据充分,张某应当承担民事侵权责任。李某在医院防疫岗位上严格落实检查口罩佩戴的防疫措施,其行为没有过错,张某应对李某的实际损失承担全部赔偿责任。据此,法院作出前述判决。

法官提醒,作为社会的一员,我们有义务对疫情防控工作给予最大程度的理解、配合与尊重,不给他人添麻烦,更不给自己惹麻烦。个别人无视疫情防控措施的规定,损害他人合法权益,不仅可能要戴“铐子”,还有可能要赔“票子”。

通讯员顾晓丹 记者王玮丽

## 启东法院开辟审理“新现场” 5起交通肇事案2小时审结

**晚报讯** 22日上午,启东法院采用“多点连线”云开庭的方式,仅用2个小时,集中审结了5起交通肇事案件。审理中,被告人不在法庭也不在看守所,而是在法庭指定的庭审“新现场”。

疫情之下,刑事案件审理工作面临极大挑战。如何最大限度减少疫情对案件审理工作的影响?根据《人民法院在线诉讼规则》,被告人、罪犯未被羁押的,因特殊原因确实无法到庭的,可以在人民法院指定的场所在线出庭。据此,启东法院开辟庭审“新现场”。

当天上午,第一起交通肇事罪案件的被告人陈某穿戴好防护服,进入已提前消毒过的开庭地点。房间的桌

子上摆着一台电脑,被告人陈某就座后,屏幕随即跳出“庭审邀请”的页面。庭审另一端,是法院的刑事审判法庭。审判长、审判员和人民陪审员坐在审判席上,审判席的对面是一块大屏幕。检察机关公诉人和被告人准时进入网上庭审通道,第一场庭审正式开始。5起交通肇事案件当天上午全部审结。

下一步,启东法院将继续主动作为,进一步放大“在线庭审”优势,针对特殊人群加强诉讼引导,完善在线诉讼服务。

通讯员陆渝宁 记者王玮丽



南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

### “通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布APP首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



登录请扫码

咨询请扫码

### 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码



承诺:不满意不付婚介费  
微信号:18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上  
征婚热线:85292569 15851252008



公司成立24年 专业搬家车辆8辆  
本地实体 日夜:85112772



单位搬迁 设备搬运 搬钢琴 长途搬运  
13773650825 华联北